

培根铸魂 启智润心

——临颍县颍川学校文明校园创建之党建工作

■本报记者 李文姣
通讯员 杨金柱

临颍县颍川学校党支部成立于2017年,现有正式党员58人。党支部自成立以来,紧密结合学校实际,以创建学习型党支部、党员先锋岗为目标,围绕学校“深化课改,提高教育教学质量;创先争优,提升管理服务水平”的中心工作,创新工作思路,扎实开展党建工作,为学校教育教学质量的提升、教师队伍的团结稳定提供了有力保障,取得了较好的效果。

建强组织,规范制度。为了进一步加强党的执政能力建设,充分发挥党支部的战斗堡垒作用,近年来,该校党支部坚持把“三会一课”制度落到实处,通过上党课、在“学习强国”学习平台学习和记录、检查、

评比学习笔记等方法,不断加强党员思想政治教育。加强党员活动阵地建设,在LED电子显示屏、校园文化墙、校报上开辟意识形态教育专栏、专区,宣传党的路线、方针、政策,进行社会主义核心价值观教育,不断提高广大党员、干部、全体教职工的政策理论水平 and 道德修养。同时,该校党支部和全体党员教师结合工作实际和群众需求,郑重作出承诺,并将承诺书张贴在党务专栏内,接受群众的监督。

该校党支部经常组织党员教师走上街头、走进小区开展志愿服务活动;每年新学期开学,党员教师都会将一个装满学习用品的爱心书包、一笔笔爱心助学款准时送到贫困生家中;在端午、中秋、重阳、春节这些传统节日里,党员教师会为独居老

人送去慰问品;无论刮风还是下雨,无论严寒还是酷暑,在车水马龙的街道上,志愿者们都会手拿小红旗认真地疏导交通;广场上的志愿者服务站里,党员教师会备好笔、纸、打气筒等让大家应急使用;乡镇的集市上,党员教师会为乡镇居民普及党的好政策,为他们提供法律援助;教室里,党员教师常常放弃休息时间为班里的留守儿童辅导功课……

建校之初,颍川学校就将课改作为教育教学的重要工作。该校党支部经过多方考察后,引进了先进的课程改革模式,通过培训、学习、实践,并结合学校具体情况进行微调,最终摸索出了适合学校实际情况的教学模式。在探索实践的过程中,党支部要求全体党员参与,充分发挥党员教师的模

范带头作用,在课改过程中带头学习、讲课、听课、评课。随着课程改革的稳步推进,学校的教学水平明显提高。课改工作取得一定成果后,本市县的兄弟学校和外省市的教育主管部门及学校纷纷前来取经,开展教学研讨。自2016年11月至今,颍川学校教师累计受邀外出讲课、培训89人次,学校接待各省市兄弟学校到校听课学习34次。

颍川学校党支部在县教育局党委的正确领导下,以科学发展观为指导,以党建促教学,以党建促管理,以党建促发展,为学校的教育教学工作提供了坚强的组织保证。在今后的工作中,该校党支部将百尺竿头,更进一步,为学校教育教学质量的全面提升打下坚实的基础。

教育监督热线

13303958277

13503959800

微信公众平台



- ◆政策信息
- ◆教育视窗
- ◆投诉建议
- ◆违规举报



近日,召陵区实验小学组织全校师生参加了“全民国家安全教育日”讲故事比赛。宋君 摄

召陵区许慎中学 开展“全民国家安全教育日”系列活动

近日,召陵区许慎中学开展了“全民国家安全教育日”系列活动。

一是通过在国旗下讲话和利用校园广播宣传国家安全法等法律法规,使学生对国家安全教育有了更深刻的认识和理解。二是全体师生在国旗下庄严宣誓:忠于国家,忠于人民,国家安全,人人有责。三是各班组织开展“全民国家安全教育日”主题班会,厚植爱国主义情怀,让爱国主义精神在学生心中牢牢扎根。四是组织学生开展签名活动,营造国家安全人人有责,维护国家安全人人可为的浓厚氛围,努力争当国家安全的传播者、守护者。

谭鹏博



近日,漯河二高组织师生志愿者到安阳市车佛沟村开展教育实践活动,慰问当地的困难户,并送去米、面、油等生活物资。朱淑静 摄

习作园地

右手罢工了

■郾城区实验小学三(9)班 赵逸帆
两只手在吵架,它们在吵谁的功劳大。左手说:“要是没有我,你写字时纸歪了,也无法摆正!”右手说:“得了吧,要是没有我,主人连饭也吃不了……”

它们吵过来,吵过去,谁也没吵赢谁。于是,右手气呼呼地罢工了。

没了右手,主人吃不了饭,左手又摆碗又拿勺,忙也忙不过来;没了右手,主人写不好字,左手写得歪歪扭扭,几次练字比赛,主人写的字都只得了C;没了右手,左手练琴也练不好,每次都弹得乱七八糟;没了右手,左手整理房间时,不是衣服没挂好,就是被子没叠好,把主人忙活得人仰马翻。

主人非常生气,但是也没有办法,右手还在生气呢!

“唉……”晚上,左手想:“早知道我不和右手吵架了,明天一定向右手道歉。”第二天一早,左手便向右手道歉了,右手也接受了左手的道歉,和左手和好了。于是,主人做起事来又像以前一样又快又好。

从此,左手和右手再也不吵架了,天天开开心心、快快乐乐!

辅导老师:赵灵歌



郾城区西南街小学

举行“童心向党”演讲比赛

4月14日,郾城区西南街小学举行了“童心向党”演讲比赛。

比赛中,参赛选手紧扣“爱党爱国”主题,以真挚的情感、朴实的语言、动人的故事,在场的师生们讲述了中国共产党在革命、建设、改革各个

历史时期的丰功伟绩,真挚地表达了自己对中国共产党和伟大祖国的热爱之情。选手们的演讲主题鲜明、声情并茂、真挚感人,赢得了在场师生的阵阵掌声。

赵新科



4月12日,受降路小学开展了“童心向党·我向党旗敬个礼”教育实践活动。

王银辉 摄

三尺讲台守初心

——记郾城高中教师穆丽娜



图片由郾城高中提供

■本报记者 尹晓玉

郾城高中的数学教师穆丽娜从事教育工作已17年了。17年来,她始终以一种赤诚之心,在三尺讲台上默默耕耘。

2004年,穆丽娜从南阳师范学院毕业后,进入郾城高中成为一名数学教师。从此,她在这所农村高中扎根下来,把青春和爱都献给了学生和教育事业。她积极参加校外培训学习,以提升自己的教学水平;课余时间,她认真备课,挑选出适合学生的练习题,以提高习题训练的有效性和针对性;她认真批改每一份作业,以及时发现学生的知识薄弱环节;她耐心为每一位学生答疑解惑……

穆丽娜认为,教师是一份神圣的职业,教研是一项系统的、复杂的,应该不断创新的工作。这些都需要老师夜以继日的勤奋、

锲而不舍的耐力和不断探索的执着。在日常生活中,她与学生真诚相处,对学生宽严有度,深得学生喜爱。“我们学校地处农村,学生的学习成绩普遍不理想。很多学生认为数学是最难的学科,觉得自己学不会数学,试图放弃。”穆丽娜说,为了及时解决学生学习中遇到的难题,她只要有自习课,都待在教室里给学生辅导,几乎把所有的课余时间都用在陪学生上了。穆丽娜的大女儿上小学,小女儿才两岁,在家庭和工作的天平上,她的砝码总是偏向工作。今年,穆丽娜的爱人舍弃自己在外地的工作回来照顾家庭,好让她全身心投入自己的工作。

“今年我陪学生们学习的时间更充足了,但还是觉得不够用。数学作为高中阶段的重点学科,对学生考学很重要。我想让学生们在每一节课里都有收获,让他们学好数学,争取在高考中有一个好成绩。”穆丽娜说,这就需要激发学生的内在动力,让他们爱上数学。为此,她一直在努力寻找更适合学生的学习方法,以增强他们的学习兴趣和信心。

多年来,她一直努力研究如何把数学课变得有趣,几乎把所有的业余时间都用来研究学习趣味数学、趣味解题方法了。在教学中,她总是把学生反映较难的题目,拆分成一个个简单的小题目,让学生们感觉自己能学会,让他们获得成就感,提升他们的自信心。她经常给学生讲数学界的名人故事,告诫他们多努力、不放弃。针对部分学生数学成绩差的情况,她在讲课时会适当放慢进度,讲授新知识时力求深而透,帮助学生建立完整的知识体系。

“三尺讲台、年少的学生,给了我太多的感动和灵感,我很享受站在讲台上和学生们在一起的时光。我会一直努力,让学生都能爱上数学、学会数学。”穆丽娜说。

教育简讯

●4月14日,临颍一高开展了“童心向党·讲红色故事”活动。

袁朝阳

●4月12日,受降路小学组织教师开展了“同备一堂课”党史教育宣讲活动。

王银辉

●3月29日至4月12日,泰山中路小学举办了为期两周的语文组教师优质课大赛。

崔巧阁

●4月13日,召陵区许慎中学组织一年级学生到沙澍河风景区开展春季研学活动。

李靖

●4月9日,郾城区实验幼儿园召开了信息技术应用能力提升工程2.0项目启动会。

胡冬

漯河市第二实验小学
庆祝建党100周年

“我与母校共成长”优秀作品展示

忆母校

■郭海峰

漯河附小(市第二实验小学)曾位于勤俭街,大门朝北,对门有一根店,西侧不远处是竹藤厂。

临街一排房子的右侧曾是一年级教室,最里面放着一块竹竿。大门左侧临街也有两间教室。校园里有个小操场,操场东侧有一个小主席台,当升旗、开会或者出操时,校领导会上去讲话。

小学三年级时,张殿丰老师总是像大哥哥一样关心我的学习和生活。在他的谆谆教导下,我的成绩有了很大进步。郭占茹老师发现我有运动天赋,便让我利用课余时间进行一些基础的田径训练,后来又

送我去市体校训练跳高、跳远。时光流逝,我去外地工作一段时间后又调回了漯河,还会时常去看望郭占茹老师。

书法老师很像私塾先生,他教授的“永字八法”为我打下了良好的书法基础。

周庆普老师的珠算课讲得很好,让我将指法记得十分牢。我后来参加工作,这个技能也派上了很大用场。

我于1960年入校,1966年毕业。入学在一(1)班,毕业在六(1)班。如今,漯河附小即将迎来百岁生日,愿母校发扬优良传统,为培育时代英才,再谱华丽篇章!

祝福母校

■朱雨晨

我们家有好几代人都是在二实小完成了小学六年的学习教育。听说今年它将迎来建校百年华诞,我内心十分激动,又感到无比荣幸。一时间,许多关于小学的记忆再次浮现在我的脑海里。或许是我不自主地给这段岁月加了滤镜,小学那几年在我心中永远是那么美好、珍贵。

我在2002年进入二实小上一年级。那时候,二实小位于一条很幽静的街道上,校园里没有开阔的场地,开运动会还得去双汇广场附近的体校。我们站在赛道两边喊“加油”的同时,也把跑道上扬起来的灰吃进了嘴里,但开心也是实实在在的。

三四年级时,让我印象最深的要数每年都会举办的“诵经典”活动,那时背过的《弟子规》《三字经》,到现在还深刻在我的脑海里。记得学校还举办过集体舞比赛,羞怯又腼腆的男女生要打破尴尬局面,手拉手跳《小白船》,场面一度正经又好笑。五六年级时,我们忙着准备升学考试,日子好像都被试卷填满了……在学习之余,我们也偷摸着玩耍。小学的最后两年时光便这样悄然而逝。

那真是最快乐的六年呀!有一群可爱的同学陪伴,还有无所不知、什么难题都能解的老师。漯河是个小城市,后来很多小学同学又成了我的初中同学和高中同学。

风风雨雨中,母校送走了一批又一批学子。我们在这里成长,变得好学好、懂事,开始懂得社会上的规则与秩序,对自己的人生有了憧憬和奢望。母校给予了我很多,教会了我很多。

今年,母校迎来了她的百岁生日,我想说,祝母校生日快乐!祝母校在未来的日子里越来越好!

